
NEWSMAX ADRIA/TV NOVA S/NOVA.RS

Kako se premijerka ekološki osvestila

<https://nova.rs/emisije/kako-se-premierka-ekoloski-osvestila/>

U subotu ih je bilo nekoliko hiljada, premijerka ih je optužila da politizuju pitanje životne sredine, mada, mi pitamo, a šta je tu loše i ako je tako... Ministarka ekologije ih je istog dana klasično naprednjački - đilasovala, to je znate političko žigosanje uz pominjanje Đilasa. Njih brine samo vazduh Mauricijusa, a ne Loznice i Bora, poentirala je Irena... A onda je prenoćilo, stiglo do glave, pa je jutros premijerka rekla da je to najvažnija tema koja je baš brine. Što kaže narod, dobro je da prenoći... kad se slegnu strasti i subotnji ručak. Jasmini Dobrilović premijerka je priznala ono što u subotu valjda nije znala, a ostali sagovornici podsetili šta je zaboravila.

Sagovornica na temu bila je i Ranka Savić, predsednica ASNS.

Pogledajte prilog iz emisije „Pregled dana“ Newsmax Adria:

<https://www.youtube.com/watch?v=GE9aFNHO0fo>



Katanac na kineskog zagađivača u Perlezu – Pirova pobjeda aktivista?

<https://rs.n1info.com/vesti/katanac-na-kineskog-zagadjivaca-u-perlezu-pirova-pobjeda-aktivista/>

Kineska fabrika za reciklažu "Feitiansuje" u Perlezu, najavljivana kao uspešna investicija koja će doneti posao za stotinu radnika, danas zapošljava tek 6 ljudi i, prema rečima aktivista, nanosi ogromnu štetu po životnu sredinu. Na poziv ekoloških aktivista i meštana, ekipa N1 otputovala je u

to selo nadomak Zrenjanina, gde su zatekli zatvorenu fabriku. Da li je to pirova ili samo privremena pobeda ekoloških aktivista - za sada ni za jedno ni za drugo nema zvaničnih potvrda.

Na kapiji kineske fabrike za preradu otpada u Perlezu zatekli smo katanac, iza kapije nekoliko radnika koji nisu bili raspoloženi za razgovor. Oku kamere nije promakao ni dim koji je odavao da je jedan pogon ipak uključen. Nekih 500 metara dalje, u centru sela, sreli smo pokrajinskog funkcionera Radoša Pejovića, koji je pomoćnik pokrajinskog sekretara za socijalni rad. Pokušali smo da saznamo šta znače zatvorena vrata fabrike. Bez uspeha.

N1: Koja je vaša funkcija uopšte?

Pejović: Neću da vam kažem koja je moja funkcija, ja sam žitelj ovde, a sutra će svi mediji imati sve informacije pa ćete tad imati i vi.

Pre drugih medija, od lokalnih aktivista smo saznali da je katanac na vrata pogona stavila opštinska inspekcija. Pokazali su nam i protiv čega se bore.

„Ovo je taj tužni kanal, ustvari ispod ovih naslaga đubreta je taj naš tužni kanal koji je nekad korišten za navodnjavanje. Evo sad se koristi za bacanje sitnog i krupnog otpada i koristi za istakanje otrova iz ove fabrike“, rekao je meštalin Aleksandar Nađ.

„Od tog kanala nekih 100 metara dalje, nalazi se crpna stanica, iz koje se crpi voda za celo selo. U kanalu je nekada postojao puni ekosistem, znači tu su bile žabe, zmijske, neke ribe, bubice“, navela je Teodora Gavran, iz udruženja „Čuvari vatre“.

„Ja sam bio u bašti radio kada su ribe odjednom isplivale sve mrtve. Neke su se još trzale, to je jako loše izgledalo. Ja nikada više nisam smeo odonda da dovedim svoju decu blizu kanala da ne gledaju takve stvari. Moj sin se prošle godine igrao sa malim kornjačicama ovalnim, bilo ih je mnogo. On se igrao s tim kornjačama, on je zavoleo te kornjače i ni njih više nema“, napomenuo je Nađ.

Problemi su, pričaju nam, počeli kada se krajem 2018. iz pogona nekadašnjeg Begej-plasta iselila nemačka a uselila kineska kompanija. Osim vode, kažu nam, otrovali su i vazduh i zemlju.

„Pošto su želeli da se prošire napravili su jedan plato gde su oni bacali one velike džakove, palete ovog smeća što vidite ovde, to je inače evropsko smeće koje se ovde donosi da se reciklira i prerađuje u neku drugu sirovinu. Oni su to bacali i lokalnim meštanima plaćali da se donosi zemlja, oni nisu znali uopšte zašto se ta zemlja dovozi, i zatrpavalo se to sve smeće“, napomenula je Gavran.

Katanac na kapijama fabrike vide kao rezultat svoje borbe i simbol pobede – i pre bilo kakve zvanične potvrde.

FONET/N1

Završen protest predstavnika ivent industrije, novi najavljen za ponedeljak

<https://rs.n1info.com/vesti/predstavnici-ivent-industrije-blokirali-nemanjinu-velika-guzva-u-saobracaju/>

Zaposleni u takozvanoj "ivent" industriji održali su protest ispred Vlade Srbije, zbog toga što su nezadovoljni načinom na koji su ih tretirale nadležne institucije tokom pandemije koronavirusa. Novi protest najavili su za ponedjeljak 19. april.

Skup je nazvan „Protest za opstanak“, jer su okupljeni naveli da više od 380 dana, koliko traje epidemija koronavirusa, nemaju pravo ni na rad, ni na državnu pomoć.

Zbog protesta je jedno vreme bila blokirana Nemanjina ulica, od Kneza Miloša ka Savskom trgu, zbog čega su se stvorile velike gužve u centru grada.

Ivent industrija okuplja organizatore događaja, dekoratere, klubove, barove, ivent centre, restorane, kafiće, salone venčanica, muzičare, fotografe, poslastičarnice, pirotehničare i promotere.

Oni od Vlade Srbije traže direktnu finansijsku pomoć za najugroženije delatnosti, za period od kad im je zabranjen rad, dok ne počnu da rade punim kapacitetom.

Traže izjednačavanje stepena rizika ivent centara, odnosno sala za proslave, sa klasičnim restoranima, kao i da Krizni štab i Vlada Srbije hitno usvoje mere Gradskog zavoda za javno zdravlje, gde je propisano pod kojim uslovima ivent industrija može da počne sa radom.

Zaposleni u ovoj industriji traže i tačan datum početka rada, pod merama koje je propisao Gradski zavod za javno zdravlje Beograd.

Uoči protesta, organizatori su učesnike pozvali da poštuju javnozdravstvene preventivne mere, da se nose maske i drže distance od dva metra.

Venčanja pod maskama, bez švedskog stola i sa bednom iza pleksiglasa

Jedan od organizatora protesta Nikola Janković izjavio je za N1 da je Institut za javno zdravlje još 24 februara stavio pečat na zajednički dokument koji su predstavnici ivent industrije izradili zajedno sa lekarima, ali da od tada nema reakcije nadležnih institucija.

Podvukao je da su prostori za organizaciju proslava sigurnije okružnje organizacija kako je rekao, „divljih venčanja“ u manjim zatvorenim prostorima što se, tvrdi, trenutno masovno dešava.

„Mi više ne možemo da čekamo, svaki dan naas košta nedelju dana poslovanja“, poručio je Janković.

Na podsećanje novinara N1 da se lekari i dalje protive popuštanju mera, Janković je rekao da misli da oni „nisu oštro protiv toga“.

Kazao je da bi u slučaju da organizacija venčanja bude dozvoljena, maske bile obavezne, bili bi uvedeni kovid redare, ukinuli bi švedski sto, ograničili broj gostiju na pet po stolu, dok bi muzičari bili odvojeni pleksiglasom.

Istakao je i da iverit industrija ne radi već 18 meseci, jer im se sezona završila još pre početka pandemije koronavirusa, te da u tom sektoru radi više od 30.000 ljudi.

„Prošlo je tri nedelje od poslednjeg sastanka, apelujem na Vladu da razume ovaj problem, osvrnu se oko sebe i vide da rade tržišni centri, da je GSP prepun, da sve funkcioniše osim ovog“, rekao je Janković za N1.

RFZO usvojio novu listu na kojoj se nalazi 150 lekova

<https://rs.n1info.com/zdravlje/rfzo-usvojio-novu-listu-na-kojoj-se-nalazi-150-lekova/>

Republički fond za zdravstveno osiguranje usvojio je novu listu na kojoj se nalazi 150 lekova koji će ubuduće biti dostupni građanima "preko recepta", izjavila je za TV Prva direktorka RFZO Sanja Radojević Škodrić, i dodala da je najveći broj lekova sa spiska "paralela" onih koji se već prepisuju pacijentima.

Škodrić je rekla da se uvođenjem „paralela“ za lekove koji su već na listi izbegavaju nestašice, postižu niže cene pri nabavkama i veća konkurencija na tržištu.

„U ovoj grupi lekova sa nove liste nalaze se antibiotici, anestetici, antipiretici poput paracetamola u obliku rastvora, a to su lekovi koji se danas višestruko više koriste zbog kovida“, rekla je Škodrić.

Dodala je da na novom spisku povećan broj lekova za hipertenziju i psihijatrijska oboljenja, kao i da je dodat „veliki broj“ citostatika, za karcinome kolena, jajnika, želuca i prostate.

„Inovativnih lekova na ovoj listi nema, ta lista je u pripremi i biće spremna do početka leta“, najavila je direktorka RFZO i naglasila da je odlukom te institucije povećan broj ustanova u kojima će biti moguće dati terapiju za maligne i hematološke bolesti.

DIREKTNO.RS/BLIC

Cena goriva već skočila, šta vozači da očekuju u budućnosti?

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/346207/gorivo-nafta-poskupljenje.html>

Od početka marta do danas, za otprilike mesec i po dana, cena goriva u Srbiji porasla je za pet do sedam dinara po litru. To znači da vozači za pun rezervoar sada prilikom svakog "tankanja" treba da izdvoje oko 300 dinara više. Naftaši tvrde da je to posledica skoka cena sirove nafte na globalnom tržištu u proteklom periodu, ali ocenjuju i da u narednim nedeljama ne treba očekivati značajne oscilacije cenovnika na pumpama.

Pojedini poznavaoi prilika čak tvrde da bi, s obzirom na trenutna dešavanja na tržištu, realnije bilo očekivati određeno pojeftinjenje goriva, pošto se i nabavne cene kreću silaznom putanjom.

Litar bezolovnog benzina na srpskim pumpama danas se kreće oko 150 dinara, dok je 8. marta koštao 145 dinara. Litar evrodizela košta 157 dinara, što je, takođe, oko 5 dinara više nego pre mesec dana. Kod aditiviranih goriva, ta razlika je i nešto veća, do sedam dinara.

U međuvremenu je došlo i do uvećanja akciza za 0,7 do 0,9 dinara po litru, a pošto to znači veći izdatak i za PDV, jer akciza ulazi u osnovicu njegovog obračuna, cena goriva već tada je porasla za oko jedan dinar po litru.

Nebojša Atanacković, suvlasnik jedne naftne kompanije u Srbiji, kaže za "Blic" da ne očekuje rast cena goriva u narednom periodu, s obzirom na kretanje cena sirove nafte na globalnom tržištu. On kaže da su naftaši već iskoristili priliku da u poslednjih mesec dana povećaju cene za 4-5 dinara, kada se očekivao i dalji rast vrednosti "crnog zlata".

- Tada je nafta stigla do 70 dolara po barelu, ali se zatim vratila na 63. Ipak, cene na pumpama nisu vraćene na prethodni nivo. U Srbiji je određivanje cena i stvar konkurencije, jer je velikoprodajna nabavna cena čak i smanjena pre 15-20 dana - navodi naš sagovornik. Atanacković smatra da zato nema razloga da cene na pumpama ne budu i niže, ali dodaje da je Srbija očigledno "plitko tržište".

- Bilo je očekivanja da će svetska privreda proraditi, ali na žalost pandemija još uvek traje. Ni avioni ne lete kao ranije, pa se cena sirove nafte na svetskom tržištu vratila na prethodni nivo - objašnjava Nebojša Atanacković i dodaje da se kod nas pumpe za kupce sve više takmiče raznim popustima, karticama, akcijama...

On smatra da rast cena ne treba očekivati sve dok se ne popravi situacija sa pandemijom u svetu, a i tada će biti potreban određeni period za normalizaciju stanja. S obzirom na kretanje cene sirove nafte na globalnom tržištu i što je već iskorišćen rast da se povećaju cene na pumpama, smatra da bi sada cene mogle da imaju tendenciju smanjivanja.

Tomislav Mićović, generalni sekretar Udruženja naftnih kompanija Srbije, kaže da na cenu goriva u Srbiji utiče tržište, nacionalno, regionalno i globalno, i sve što te promene nose sa sobom.

- Posmatrajući kretanje cene benzina i dizela od početka 2020. godine do 5. aprila tekuće, vidi se da se cene smiruju i da će se zaustaviti na ovom nivou - ocenjuje Mićović i dodaje da je pre dve nedelje prosečna maloprodajna cena benzina u odnosu na prethodnu sedmicu povećana je 0,29 dinara po litru, a dizela 0,06 dinara po litru, dok su ta povećanja tokom marta bila i do dva dinara po litru nedeljno.

On ističe da je i povećanje akcize na gorivo od 15. februara, koje je sa PDV-om bilo oko jedan dinar po litru, ugrađeno u maloprodajnu cenu.

- U najkraćem, skok cene sirove nafte od 88 odsto doprineo je rastu troškova naftnih kompanija, pa i rastu maloprodajnih cena. Isti efekat, ali u suprotnom smeru, osetio se i pre godinu dana, kada je cena goriva od januara do maja smanjena za čak 30 dinara po litru - zaključuje Tomislav Mićović.

Nafta ponovo na 60 dolara

Cene sirove nafte porasle su početkom aprila za više od 3 procenta, oporavljajući se od blagog pada nakon odluke Organizacije zemalja izvoznica nafte i njenih saveznika, odnosno grupe OPEK+ o postepenom povećanju proizvodnje do jula za nešto više od dva miliona barela dnevno. Ipak, barel Brenta se trenutno prodaje za 63,75 dolara, dok se fjučersima WTI nafte za maj trguje po ceni od 60 dolara, pa tako ni vozači u Srbiji ne očekuju značajniji skok cena na pumpama.